## ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ ДЕНСАУЛЫҚ САҚТАУ МИНИСТРЛІГІ



## МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

010000, Астана қаласы, Мәңгілік Ел даңғылы, 8, Министрліктер үйі, 5 - кіреберіс, тел.: 7 (7172) 743650, факс: 7 (7172) 743727 e-mail: minzdrav@dsm.gov.kz 010000, город Астана, проспект Мәңгілік Ел, 8, Дом Министерств, 5 подъезд, тел.: 7 (7172) 743650, факс: 7 (7172) 743727 e-mail: minzdrav@dsm.gov.kz

Депутатам Мажилиса Парламента Республики Казахстан

Депутатам фракции ДПК «Ақ жол»
А. А. Садыкову
А.Т. Перуашеву
Д.М. Еспаевой
Е.Х. Барлыбаеву
Қ.Ж. Исе
Е.А. Бейсенбаеву

Депутату фракции «AMANAT» Е. Т. Абдиеву

На № ДС-135 от 28 марта 2024 года

## Уважаемые депутаты!

Министерство здравоохранения Республики Казахстан (далее – Министерство) рассмотрев депутатский запрос касательно системы обязательного социального медицинского страхования (далее – ОСМС), сообщает следующее.

Деятельность НАО «Фонд социального медицинского страхования» (далее — Фонд) подвергается постоянной и серьезной критике со стороны руководства страны, Парламента и общественности.

Глава государства на расширенном заседании Правительства страны, состоявшемся 7 февраля 2024 года, отметил, что несмотря на кратное

увеличение объемов финансирования здравоохранения, «существенного повышения качества и доступности медицинской помощи пока не происходит».

Также, из-за неэффективного использования средств, Президент страны поручил взять систему ОСМС на жесткий контроль.

В этой связи, Министерством и Правительством страны проводятся необходимые мероприятия по совершенствованию деятельности Фонда и повышению его ответственности за результаты деятельности.

Согласно Закону Республики Казахстан «Об обязательном социальном медицинском страховании» Фонд является некоммерческой организацией, которая аккумулирует страховые взносы и отчисления и направляет и на закуп и оплату услуг субъектов здравоохранения, оказывающих медицинскую помощь.

Принципы работы Фонда носят солидарный характер и предусматривают гласность деятельности Фонда и открытость отчетности. При необходимости, Министерство готово предоставить данные Вам и Вашим коллегам. Ваше мнение о деятельности Фонда и предложения по совершенствованию его деятельности важны для нас.

Вместе с тем, отмечаем, что казахстанская модель страхования имеет обязательный социальный характер, то есть платят все по установленным ставкам, а помощь получают лица, у которых реализовался риск потери здоровья. Таким образом в казахстанской модели обязательного медицинского страхования реализован общепринятый принцип мировых социальных медицинских систем «Богатый платит за бедного, здоровый - за больного».

Действующая система ОСМС обеспечивает равный доступ всех застрахованных к пакету медицинских услуг, независимо от размера взноса, и при обращении за помощью не ограничиваются в объеме и стоимости. Данный подход позволяет перераспределять активы Фонда на период болезни от здоровых к больным гражданам, от менее нуждающихся к более нуждающимся.

Ваши предложения ответственности части повышения стимулирования граждан в сохранении и улучшения через воздействие на поведенческие факторы приняты во внимание. При разработке дальнейших мер ограничению усилению здорового образа жизни, экономической продуктов сахаросодержащие доступности вредных (алкоголь, табак. продукты) будут внесены предложения по большему участию упомянутых вами категорий граждан в финансировании расходов здравоохранения.

В целом ваши предложения уже реализованы через высокие ставки акцизов на алкоголь и табак, запрете использования вейпов. Также ведется работа по введению специальных акцизов на сахаросодержащие напитки.

Таким образом, ваши предложения частично находят отражение в проводимой государственной политике, другие будут учтены в дальнейшей работе.

При этом, касательно выступления Первого вице-министра здравоохранения Республики Казахстан Т. Султангазиева в кулуарах Парламента Республики Казахстан сообщаю, что мною было сделано устное замечание Т. Султангазиеву на аппаратном совещании и отмечено о необходимости учитывать мнение депутатов и общественности при выражении позиции Министерства.

Разрешите еще раз поблагодарить Вас за активное участие в укреплении здоровья граждан и совершенствовании системы здравоохранения страны.

## **Министр здравоохранения Республики Казахстан**

А. Альназарова

Исп.: Жумашева А, тел.: 74-32-37